

我区开展拆迁领域腐败问题专项督查 护航人民群众安居乐业

我区开展拆迁领域腐败问题专项督查



本报讯(通讯员 傅乐 记者 胡晓)“这份装修附属物评估单标注的空调拆装项目工程量为为什么是7.98? 房龄相近的两栋房屋对同一项目的补偿,为什么是建筑面积小的房屋补偿的多?按什么标准评估的?”近日,区纪委监委“室组联动”,由党风政风监督室和驻区经信局纪检监察组组成专项督查组深入拆迁安置工作现场,针对拆迁领域腐败问题开展专项监督检查。

今年6月以来,区纪委监委认真落实上级关于治理拆迁拆违

领域腐败问题的有关批示指示精神,全面梳理近年来拆迁拆违工作开展情况,深挖腐败问题线索。专项督查组立足职责定位,充分发挥纪检监察贴身监督优势和街道属地监管优势,对全区2018年以来的7个拆迁征收区块、涉及2503户征收户计27.9万平方米拆迁房屋情况进行详细摸排。随后,兵分多路对夏新地块、原沈一小南侧地块、原海研所周边地块进行重点抽检。

“海研所周边房屋评估基准价是怎么形成的?各房屋最终的评估价是由哪些因素影响决定的?”督查组通过与拆迁工作组人员面对面谈话、查阅一户一档原始档案,详细了解每个区块的征收、腾空进度,每个征收户房屋及装修附属物价格评估、临时安置等情况,

还对房屋征收、评估、腾空、安置等方面存在的问题和风险进行了全面排查,保证拆迁工作公平、公正、公开进行,切实维护群众的合法权益。

问需于民、问廉于民,才能当好群众的贴心人。“评估公司对你家的价格评估是否合理?”“征拆工作组人员的工作是否有不当的地方?”督查组在谈话了解、翻阅台账的同时,坚持与被征收户“零距离”接触,通过入户走访了解拆迁安置情况,核对评估单中的项目种类和数量,了解拆迁工作组人员的工作作风。

“征收腾空工作完成后,应将部分可利用资产移交国资部门,妥善保管处理,避免造成国有资产流失和浪费……”检查中,督查组围绕面积丈量、确权评估、签约安置、

腾空补偿等重要环节开展监督检查,发现并指出了一户一档登记存在瑕疵、评估单登记存在错误等多项问题。

“本次监督检查,为我们从事拆迁安置工作的职能部门和第三方公司敲响了警钟、划出了红线。我们将坚决落实反馈问题整改和专项监督要求的长期贯彻落实。”区旧城改造中心相关负责人深有感触地说。

“拆迁改造工作关乎民生利益,是民心工程,也必须是廉洁工程。”区纪委监委相关负责人表示。下一步,纪检监察机关将继续立足监督本职,主动靠前实施监督,紧盯项目进行和相关政策的兑现落地情况,为拆迁安置工作提供坚强纪律保障,护航人民群众安居乐业。

新闻视窗

渔哥渔嫂运动会真热闹

近日,白沙岛举行2021年度“致未来 共白沙”庆建党百年渔哥渔嫂运动会。比赛项目有“龙王吹气”(吹乒乓球)、“大海捞针”(捡拾烟蒂)、“套缆绳”等项目,还举行了党史知识竞赛。参赛选手你追我赶,赛出了成绩和友谊。“希望通过这个趣味运动会,在白沙掀起新一轮健身热潮。”白沙岛管委党工委委员、副主任沈丹说道。

(记者 高阳 通讯员 鲍佳乐)



遥控帆船挑战赛举行

“童心向党,筑梦启航”——“东港之眼”杯遥控帆船挑战赛暨科技体验活动在东港湖滨广场举行,来自沈家门小学的12名小学生携带着自己的帆船作品“征战”内湖。本次遥控帆船比赛锻炼了学生们的动手动脑能力,激发了探索科学知识的兴趣,促进学生科学素养的提升。该活动由沈家门小学精灵科学院、区青少年宫、东港游乐园联合举办。

(记者 李代忠 通讯员 裴菁瑜)



一位家事法官的为民情怀

——区人民法院法官梅鹏写实

□记者 俞怡至 通讯员 王文琪

“作为一名法官,在面对家事纠纷时,要坚持调解结合,以人为本,切实增强人民群众的司法获得感,同时也要给予必要的人文关怀。我从事法院工作17年,其中审理家事案件13年,经手案件不少,见过诸多纠葛纷争,但总有那么些个案子,让人难以释怀。”区人民法院法官梅鹏如此说。

“前阵子,我得知我曾经关注的一名当事人出走后又平安回来了,心里不禁有些感慨和激动。”记者近日走访梅鹏时,她讲述了一起

案件背后渗透人文关怀的故事。这是一桩离婚案件。当事人双方经人介绍恋爱并于2016年底结婚。婚后,女方患有抑郁症,男方以双方性格等问题为由提起离婚诉讼。鉴于女方身患疾病还未痊愈,承办法官判决驳回离婚诉讼请求。

2018年12月,男方又再次提起离婚诉讼。该案承办法官询问女方是否需要让其母亲作为代理人被拒,且女方无工作又在治病中,却放弃主张抚养费的权利。承办法官犯了难,前来问梅鹏该怎么办?由于案情特殊,梅鹏建议主张一定的扶

费,但最终鉴于女方一再拒绝,便予以判决离婚,对抚养费部分不予处理,可另行主张。

案子一审判决后,区妇联致电梅鹏称,因女方病情需要治疗,且无工作,询问还有没办法争取一下抚养费。与区妇联通完电话,梅鹏陷入沉思,男方当初曾表示愿意出一笔费用,女方的情况确实也需要用钱。最终,经上诉,二审调解后,男方自愿支付女方经济补助12万元。

2019年6月,钱款到位。此后,女方的母亲又来梅鹏,称女儿失踪了,没带那张存有抚养费的银行卡,也没有留下任何信息。梅

鹏看着这位红着眼圈、六神无主的母亲,陪她一块儿去派出所报了案。

“这个故事,我作为第三方,以一个旁观者的视角,参与并看到了故事的一部分。所幸,我们参与的这部分尽心尽责。作为一名法官,案结事了、服判息诉是我们的职责所在。关注每个个体、珍惜呵护每个生命,也是身为法院人的初心使命。”梅鹏说,作为一名基层法官,听到女方平安归来的消息,身为一名人民法官的职业自豪感油然而生,这份职业让她等到了完好的结局,倍感欣慰。

打造普陀特色拳头产品

□子陌



许多来过普陀的游客都会对小有名气的海鲜念念不忘。怎么才能让游客把海的味道带回家?入驻普陀大健康产业园区的浙江愚谷文旅科技集团有限公司研发出了三款不同口味的海鲜伴手礼,让这口鲜美被游客“捎”回千家万户。

随着消费结构的升级以及人们需求的个性化和多样化,特色伴手礼的市场应用场景越来越丰富。好的伴手礼,不仅承载了本地文化,还能延长旅游产业链,推动经济发展,具有重要的社会价值和经济效益。但是只要有过旅游经历,我们都会有同样的感慨,那就是值得一带的伴手礼真的是不多,要么是千人一面、要么是粗制滥造,买回家后就束之高阁。

与其他商品相比,伴手礼里蕴含的风情意蕴和人情意味往往更浓,所以在开发过程中需要在品牌和创新上更花心思。一碗面原本寻常,但是却因“海”而不同,它既是一种美食产品,也是一种文创产品,是用味蕾关联普陀美食文化的独特存在。

作为文创产品,要让游客记得住想带走,首先一点就是要有品牌意识,就如同冠素堂的观音饼、明珠牌的鲟鱼片,带有鲜明的记忆印记。愚谷公司将开发的三款不同口味的海鲜面命名为“岛说”,就是立足地方文化的特色与内涵,进行了挖掘创作,凸显了文创产品的设计理念,让品牌既能成为文化的载体,又成为商品的符号。

这几年,普陀的许多企业也在开发创新文创产品上花心思,一串雅致的手串、一个别致的渔民画手包、一盒底蕴深厚的佛茶……这些商品在开发过程中运用文化创意的设计,融入地方特色与文化风情,帮助人们更为直观地感受和理解普陀的海洋文化、佛教文化、渔俗文化,也为文创产品的产业化发展拓展了新的思路。

文创产品最终要在市场中接受检验并实现自身价值,这就需要建立一条从设计到生产再到推广的“完美链条”,让文创成为连接文化和市场的桥梁,通过有故事、有品质、有潮流的拳头产品,让普陀的旅游元素更加多样而灵动。

投入240多万元进行全面提升改造 蚂蚁岛卫生院面貌一新

本报讯(通讯员 刘生国)蚂蚁岛卫生院提升改造近日完工。如今的蚂蚁岛卫生院面貌大变样了,整幢大楼洁白靓丽,大楼内部重新布局和装修,绿化树木和盆景花卉点缀,硬件设施得到显著提升。

蚂蚁岛卫生院大楼年久失修,

无法适应新时期海岛医疗卫生工作需求,且消防设施不够齐全,存在一定安全隐患。今年区卫健局投入240多万元,对蚂蚁岛卫生院进行全面提升改造,大楼内外的面貌焕然一新。蚂蚁岛老渔民说,这要感谢党和政府对阿拉小岛医疗卫生事业的关心和支持。

身边好人邀您来推荐

为更好地挖掘身边好人、推荐身边好人,引导广大人民群众弘扬中国优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,普陀区精神文明建设指导中心设置了“身边好人线索”推荐平台,欢迎您积极推荐身边好人好事。

一、推荐类型:敬业奉献类、助人为乐类、诚实守信类、见义勇为类、孝老爱亲类。

二、推荐方式:

①可通过邮箱(275710690@qq.com)推荐好人好事。邮件中请写明好人姓名、居住地、事迹简介(字数控制在500字以内)、联系方式等信息。

②可拨打电话 0580-3054383 直接向区精神文明建设指导中心社科科推荐好人好事。

③可登录掌上普陀App—服务—文明实践系统平台推荐好人好事。

舟山市普陀区精神文明建设指导中心

节约用电 从我做起

“家用电器不用时应及时关闭电源,减少待机损耗。”

普陀区融媒体中心 出品